



没有双亲，爷爷奶奶陪伴成长 9岁的他有个“英语老师”梦

本报记者 王露

9岁的园园(化名)从6个月起就由爷爷奶奶照顾,一直成长至今。早逝的爸爸、离家出走的妈妈没有给园园带来消极的影响,他聪明可爱,礼貌懂事,说起话来带着这个年龄段孩子特有的天真。昨天下午,在大市口街道老北门社区内,记者见到了刚刚放学的园园。

园园说,他现在最喜欢的游戏是下象棋,每天上学都要把象棋带在身边,除此之外还喜欢看书,什么课外书都爱翻阅。寒假里,社区和一家青少年公益组织举办了青少年阅读专项活动,园园拿到了一等奖。

园园的奶奶今年63岁,曾是一名癌症患者;他的爷爷64岁,多年前就做过肾脏手术。老两口身体状况欠佳,生活拮据,把所有精力都放在了园园身上。奶奶说,小园园很乖巧,非常懂事。

老北门社区工作人员介绍,小园园家庭情况特殊,社区平时

很关心他的学习和生活。园园的成绩在学校一直是中等偏上,眼看就要三年级了,即将开始学英语。园园对英语非常感兴趣,大家希望他把这门新课程学好。

今年开学时,园园所在的学校举办了“梦想列车”活动,所有学生都收到了一张车票,车票的起点是现在所读年级,终点是自己的梦想。园园说:“我的梦想是成为一名老师,如果英语特别好就做英语老师。”当问及为什么想做老师,天真可爱的园园想半天也没有说出原因。

想当“英语老师”也许只是一个9岁小男孩未经思考的梦想,但谁也不知道这个小小的梦是不是会就此在他心中生根发芽,从而影响他的人生道路。园园新学期的一个小心愿是拥有一台英语学习机或一支点读笔,如果您愿意帮助这个男孩圆梦,或者有其他更好帮助他的想法,欢迎与记者联系,电话15951282178。

“每日一善”慈善群 小红包彰显大爱心

本报 丹阳吕城镇西墅村有个微信群每天都十分热闹,下起了“红包雨”。原来这是西墅村干部创新募捐方式——“每日一善”微信群利用微信红包来筹集善款献爱心。目前,该群已有成员122人,募集善款已逾一万余元。这些钱都用在帮扶困难群众上,真可谓“小红包彰显大爱心”。

“每日一善”微信群有这样一规则,每个人日行一善,也不要求过多的捐款,每天捐一元钱,贵在坚持,其他人不允许随意点击红包。西墅村村委会副主任黄华

兼任微信群“会计”,他每天利用下班时间收取群员们发出的红包,统计收入和支出,并将清单在群里及时公布。这个公益行动很快吸引了大家的关注,越来越多的人参与到爱心行动中。

李海林是西墅村的一位困难群众,他和他的大儿子都是残疾人,大儿媳也重病住院。西墅村干部们把他列为帮扶对象,除了上级拨付的帮扶款外,更主要的是通过“每日一善”微信红包捐款进行帮扶。(通讯员 郇楠 记者 余记其)

“中人”养老待遇计发工作启动

市区五部门单位本月起首批发放

本报讯 昨天,记者从市社保中心获悉,我市已正式启动机关事业单位养老保险改革后退休人员(“中人”)新待遇计发工作。首批五个部门及所属事业单位的退休“中人”,3月起按核定后的新待遇计发基本养老金。其他单位符合发放条件的退休人员将逐步按新待遇发放。

按照国家和省统一部署,我市从2014年10月1日起实施机关事业单位养老保险制度改革。“中人”即指改革前参加工作、改革后退休的人员,他们不再执行原机关事业单位退休费计发办法,而是实行与个人缴费挂钩的新基本养老金计发办法,同时强制建立职业年金。“中人”退休后,其领取的养老金由基本养老金和职业年金两部分组成,总体上与改革前的同类人员退休待遇保持平稳衔接。

首批发放条件和范围是:2014年10月至2018年12月,市直机关事业单位中已通过待遇申领初审、复审并且本人已签字确认的退休人员。其中,有企业缴费经历的、省内(外)跨统筹区转移的、清算未完成及欠费(包括基本养老金和职业年金)单位的、退休死亡的人员以及缴费截止时间迟于法定退休年龄人员、预发数超过应发金额人员等特殊情形的,暂不符合发放条件。

2017年9月首批上线单位作为首批发放单位,即市委组织部、市编办、市财政局、市人社局、市规划局及所属事业单位的退休“中人”,将从3月份起按新核定的待遇发放基本养老金。其中,从待遇享受开始之月至2019年2月期间与预发基本养老金(含历年养老金调待)的差额部分,与3月份基本养老金一并补发到位。

本次新待遇核定后的退休人员,目前的养老待遇金额只包含基本养老金,不包含职业年金部分,待省机关事业单位职业年金系统对接上线后,职业年金待遇再按照规定计算和补发。原独生子女、劳模、高级专家等

加发的基本退休费,按规定不在基本养老保险基金中列支,后续待有关职能部门核定标准,由所在单位负责支付。

为便于退休人员了解自己的养老金计发情况,市社保中心将通过各单位,向每一位“中人”发放《改革后退休人员新待遇发放告知单》,详细告知其基本养老金待遇情况,包括退休时基本养老金、2016-2018年历年调待固定增加额、缴费年限增加额、基本养老金增加额、职务职级增加额,目前每月领取的基本养老金合计金额,3月基本养老金补发金额等明细信息。(王翔 杨佩佩)



关爱 听力健康

昨天,润州区金山街道润州山路社区开展“关爱听力健康”主题活动,邀请耳鼻喉科医生为居民讲解用耳卫生,并进行义诊,迎接3月3日第20个爱耳日的到来。文雯 摄影报道

扩面征收再攀新高 待遇水平稳步提高 社会保险经办工作有新成效

本报讯 昨天,记者从市社保中心了解到,2018年市社保中心按照全市人社工作部署,面对经济下行压力等多种不利形势,积极应对,主动作为,圆满完成各项任务。扩面征收再攀新高,待遇水平稳步提高、社保服务“三个一”改革95%窗口业务实现30分钟内现场办结……社会保险经办工作取得新成效。

深入实施全民参保计划,重点引导灵活就业、农民工和新经济、新业态从业人员积极参保,大力推进工程建设领域参加工伤保险工作。至2018年底,市区基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到45.73万人、26.71万人、30.87万人,城乡社保覆盖率98%以上。五项社保基金总收入84.66亿元,同比增长7.08%。

待遇水平稳步提高,市区20.15万退休人员连续第3年同

步调整养老金,其中企业退休人员实现“十四连增”,月人均养老金水平达到2496元。城乡居保基础养老金最低标准提高到140元,社保扶贫实现“三个100%”全覆盖。

基金监管稳健有力,社保大数据系统上线运行,内控管理制度日趋完善,对基金征缴、支付及管理各环节开展监督检查,实地稽核721家企业6.35万人,对虚报冒领、重复领取的停发待遇并追缴。

2019年,市社会保险经办工作将坚持以人社服务为人的发展理念,持续加强作风效能建设,以精细化管理、标准化服务、网络化经办为重点,集中精力做好参保扩面、权益记录、待遇发放等工作,切实兜牢民生保障底线,为推动全市人社事业高质量发展走在前列,建设“强富美高”新镇江积极贡献力量。(王翔 杨佩佩)

着力打造对外开放“高地” 新区调研综保区发展

本报 近日,新区管委会主任薛峰一行前往镇江综保区调研发展情况。

2018年,在复杂严峻的外贸形势下,综保区依然展现出稳中有进、逆势而上的发展态势,全年海关监管货值达到13.26亿美元,进出口额3.3亿美元,一般财政预算收入2224万元,同比增长32%、5%、29.4%,关税及代征税2.5亿元,成功获批全国海关特殊监管区域企业增值税一般纳税人试点资格。随着“掌上物流”APP正式上线,综保区平台持续优化,宝湾物流、汇鸿冷链物流等项目均建成物流信息管理平台,实现非保税货物进出库2377吨,货值458万美元;园区载体收入达300万元,实现历史新高。

在听取汇报后,调研组充分肯定了综保区所取得的成绩,调研组指出,过去一年综保区招商引资热情高涨,通关平台逐步优化,发展数据实现高速增长。面对新形势、新机遇,综保区要顺势而为、趁势而上。功能定位要进一步优化,强化与港口综合物流园整合互动,重点打造成物流分

拔中心、检测维修中心和售后服务中心等具有基础优势综合保税区域。特色产业要进一步集聚,瞄准高端进口食品、汽车整车和零部件、物流服务等行业,引导其向园区聚集。项目和企业招引要进一步强化。在深入研究新区主导产业链和服务链的基础上,大力招引龙头项目和配套型企业,不断提升招引质量和水平。区港联动格局要进一步加快,深度融合港口、铁路、综保区和物流园,促进码头改造和港口转型,打通物流“最后一公里”,提升综合运输服务保障水平。开放平台的作用要进一步发挥,提高园区投资、贸易、通关的自由化与便利化程度,推动持续创新,打造一流开放阵地。建设发展的资源要进一步整合,加强与商务、海关等部门的对接,深耕规模骨干企业和全市工业企业50强资源,统筹所有资源力量,促进信息有效沟通。力争让综保区从围网型向开放型、从管理型向服务型、从加工型向综合型、从传统型向创新型四个方面实现高质量转变,全力打造镇江对外开放的新名片。(张燕 任晓锋)

新区推进部署司法行政工作

本报 2月26日,镇江新区政法委召开司法行政工作推进部署会,分析研判当前社会安全稳定工作,部署2019年扫黑除恶专项斗争,推进人民陪审员人员选任工作。

会议指出,全区司法行政系统要进一步聚焦重点,扎实有效抓好安全稳定各项工作。坚持专项治理与系统治理、综合治理、依法治理、源头治理相结合,不断提高对各类矛盾风险发现、防范、化解、管控能力,最大限度从源头上防范和化解社会矛盾。要将广泛开展扫黑除恶专项斗争,法治宣传、健全规范办理涉黑涉恶案件制度,积极依法依规提供法律服务保障等六项工作作为今年重点

措施。同时,要依法依规选好人民陪审员,让人民陪审员在新区法治建设中发挥更大更好的作用。

会议强调,2019年,全区司法行政工作人员要以高度负责的政治责任感,扎实有效抓好各项司法行政工作,为全国“两会”胜利召开营造和谐稳定的社会环境。要把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务摆在重要位置,结合各司法部门自身工作职责,提高政治站位,突出问题导向,精心组织,周密部署,充分发挥职能优势,狠抓工作落实,不断推进全区司法行政系统扫黑除恶专项斗争向纵深发展,确保2019年全区扫黑除恶专项斗争再上新台阶,再传新捷报。(李志和 金晓冲)

“你的‘学习强国’积分有多少了?” “学习强国”引领党员学习新风尚

本报 最近,在镇江新区党员中间,大家打招呼的方式悄然改变,“学习强国”APP的推广让“比成绩、晒积分”成为党员间的新“互动”。

大港街道投资管理公司的“学习强国”每日更新显示,截至2月28日,殷小玲的学习积分已经达到1475分,这也是大港街道的最高积分。刚开始安装“学习强国”APP,殷小玲就觉得这个软件很棒,功能强大、内容丰富,加上支部每天都会

在群里提醒大家学习,大家也会把自己的积分截图发在群里,每天的积分就变得很有挑战性,不知不觉也就每天都会去浏览,这样的学习就是在春节假期也没间断。投资公司支部党务工作者吴红芳介绍,支部学习积分在1000分以上的党员有11人,其中1300分以上的有7人。

在街道机关、社区、企事业单位中间,利用“学习强国”APP学习已经俨然成了新风尚。

“以往中午午休的时候,都是看剧、刷抖音,现在每天中午吃完饭第一件事就是打开‘学习强国’攒积分。”大港街道组织统战部门工作人员孔萍表示,“学习已经成为了一种习惯。”对于学习积分的获取,孔萍也很有心得:“每天一早起来就打开视

频学习,一边刷牙一边听,午休时看文章发表观点、答题,晚上也可以分享收藏,把握住早中晚的双倍积分时段,积分增长就很容易。”

大港街道宣传委员夏剑辉介绍,自“学习强国”APP推广以来,大港街道党员总数为1742人,每天活跃的用户也维持在600-700人左右。

老党员多、流动党员多的姚桥镇“学习强国”学员总数截至2月28日已达1895人,镇机关五个支部带头学习,镇机关一支队21名党员六人积分破千。姚桥镇宣传委员徐立



远,但落实‘学习强国’的学习任务可毫不马虎的啊!每周都有个学习积分排名,支部的党员同志可都在互相比、互相赶超呢!”

利用碎片化时间来坚持学习,大港镇宣传委员刘琛认为这不仅仅是一种习惯、一种爱好、一种健康的生活方式,“更将成为我们补足精神之钙、克服本领恐慌、拓宽眼界和视野的一剂良方,最终帮助我们抵达人生和事业的‘诗和远方’。”

“今天学习了没?”“今天更新了考题库”……连日来,在丁卯街道各部门,类似的话语成了大家见面时的问候语。每到休息时间,就可以看到这里的党员干部们,或利用手机或电脑登录“学习强国”平台进行学习,或浏览自己在组内的学习积分排名。

不仅在学,更重视用,丁卯街道引导全体干部职工重视“学习强国”平台,把学到的信息变成自己的知识,切实增强学习实效。丁卯街道宣传委员王维认为,“学习强国”为打造学

型机关提供了一个新的突破口,通过这个平台,党员群众深刻感受到我国的历史性变革和飞速发展,通过学习可以增进理论修养,提高思想觉悟,提升政治站位,“学习强国”平台解决了党员干部没有时间学习的问题,碎片化的学习时间得到整合,你追我赶的学习氛围让注册学员,下一步丁卯街道将出台考核办法进一步激励学习。”

记者从新区宣传部了解到,截至2月27日24时,新区学员总数为9509人,党员注册比例86.5%,人均积分17.16分,党员参与度在各市区中排名第一。

(祝青 冯阳 张晓君 陈露 明明)



投稿邮箱:100538817@qq.com